

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Ван Хайцзяо «Прагма-семантические причины ошибок аргументации в судебных спорах», Майкоп – 2023, представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 - Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Работа Ван Хайцзяо посвящена изучению проблемы лингвистических и коммуникативных ошибок в судебных спорах.

Актуальность диссертационного исследования заключается в том, что оно выполнено в русле одного из магистральных направлений современной лингвистики, связанного с изучением причин коммуникативных неудач.

Поставленная автором проблема, предложенные в работе решения и полученные результаты определяют безусловную новизну диссертационного исследования. Считаем, что в работе Ван Хайцзяо получен значимый и новый научный результат: 1) в ходе исследования собран репрезентативный корпус эмпирического материала на русском и китайском языках, включающий тексты судебных решений (150 - на русском и 180 - на китайском языке);

2) определены общие закономерности расхождения интерпретаций договорных положений, приводящих к судебным спорам;

3) описаны семантические и прагматические причины ошибок аргументации, допускаемых сторонами делового судебного спора.

Безусловны теоретическая и практическая значимость представленной на соискание ученой степени работы. Полученные данные о прагма-семантических причинах ошибок аргументации в судебных спорах вписываются в основы лингвистических, психолингвистических, социолингвистических направлений. Результаты исследования могут быть применимы в подготовке лекционного материала по ряду лингвистических дисциплин, связанных с проблемами прагмалингвистики, лингвоконфликтологии, лингвокультурологии.

Содержание автореферата, апробация результатов исследования позволяет сделать вывод, что представленная на соискание ученой степени кандидата филологических наук диссертация Ван Хайцзяо «Прагма-семантические причины ошибок аргументации в судебных спорах» соответствует критериям и отвечает требованиям, установленным в Положении о порядке присуждения ученых степеней (утверждено постановлением правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в последней редакции)). Автор рецензируемой диссертации, Ван Хайцзяо заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 - Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Тармаева Виктория Ивановна

Доктор филологических наук (10.02.19 – Теория языка), доцент, профессор Института истории и филологии федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Бурятский государственный университет»

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Бурятский государственный университет»

670000, г. Улан-Удэ, ул. Смолина, 24 "а";

(83012) 297-170;

univer@bsu.ru

<https://www.bsu.ru/>

04.09.2023 г.

